



財團法人
台北市基督教
台灣貴格會
統編 04852591

台中北屯教會
聖工委員會

全職侍奉同工
社服部負責同工
關懷部小家長
事工部小組長
敬拜禱告關懷團長

全職侍奉同工

主責牧師林和明
助理傳道高浩倫

禱告關懷部

吳桂祝 師母

社會服務

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長 劉書婷
路加家長 周麗相
多加家長 林 綱
恩典家長 吳秋嬌
提摩太組 楊維軒
社青家長 林麗蓮

事工部

財務組長 周麗相
文宣組長
總務組長 邱瓊棟
活動組長 林麗蓮
資訊組長 陳文賢

敬拜讚美團

團長：吳桂祝師母

週報編輯

高浩倫
邱瓊棟 邱瓊棟

台中北屯貴格會

主後 2019 年 9 月 22 日 第 2137 期週報

主日禮拜程序

宣讚禱奉關迎讀講祝
召美告獻懷新經道福

關懷與代禱 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十 24

主阿！我們要復興！我要參與在其中！活出基督的愛！

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主，以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體，對外廣傳福音與人分享神的愛。

靈家訊息

1. 提醒有與人分享福音見證者，請記得貼上福音樹葉，讓我們的福音樹有滿滿的豐盛，求主賜下結實的果子。
2. 感謝主，聯會婦女部主辦的師母退修會順利圓滿完成。
3. 台中市宗教工會明天在本會活動中心召開理監事會。
4. 教會一樓辦公室增設轉播主日禮拜設備，不方便爬樓梯的弟兄姊妹可善加使用。
5. 為籌備六十週年慶，蒐集歷年活動資訊，特別是近十年照片，請弟兄姊妹可將資料給高傳道，或透過右方 QR Code 直接上傳至網址 <https://tcfc.quickconnect.to/sharing/l1P1EV5st>



禱告室

1. 為教會更深經歷神的帶領，成為傳福音、給、關懷、充滿愛的教會。
2. 為教會與社區互動，成為光與鹽影響社會，社區長者等事工推展順利禱告。
3. 為教會肢體中身體有病痛的弟兄姊妹代禱，求主醫治。
4. 為主日有新朋友來參加主日禮拜並委身成為家人禱告。
5. 為關懷協會推動居服員訓練實習課程代禱。

2019 主題：興起·發光

我們的願望是：

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習，充滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神

我們教會的異象—完成託付：

宣教---自己蒙福傳給人

敬拜---人人敬拜獨一神

團契---同心合一相扶持

訓練---心意更新守正道

服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321：

三個基礎：耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則

聖靈是我的引導

二個核心：讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的：建立屬神的體系

本會宣教事工關懷支持：

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教

教會創立於 1960 年 7 月 10 日

1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心

2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會

教會/2231.9915 傳真/2233.9017

協會/2232.8033 協談/2233.9009

會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112 號

教會資訊網址 <http://www.tcfc.tw/>

教會資訊網址 <http://tcfc.twfc.org.tw/>

協會資訊網址 <http://tfca.twfc.org.tw/>

網路通信 Email: tcfc.tw@msa.hinet.net

FB <http://www.facebook.com/tcfc.church.3>

天父每日應許 <http://tcfc.tw/ed/>

支援聖工奉獻（可扣抵所得稅）請用

台中北屯郵局帳號 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會

台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會

郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂

假日兒童營※禮拜日早上 9:00 在活動中心

守望小組※週三早上 8:30 在餐廳

禱告會※週四晚上 7:30 在活動中心

青年小家※週六晚上 7:30 在活動中心

關懷小家聚會時間及地點各家決定

聖工委員會※每月第一主日中午 12:00



內付
郵資已付
台中郵局許可證
第 390 號 印刷品



我的教會APP
Android系統
加入會員選
北屯貴格會



我的教會APP
iOS系統
加入會員選
北屯貴格會

教會週報



每日應許



收件人：40646

台中北屯區衛道路 112 號

台中北屯貴格會

電話：04-2231.9915

收件人：週報第 2138



上週信息：月圓人團圓

經文：創世記五十 20

講員：高浩倫 傳道

蘇東坡所寫的水調歌頭「人有悲歡離合，月有陰晴圓缺，此事古難全。但願人長久，千里共嬋娟。」是中秋節離鄉遊子最貼切的心情寫照。而如此出色的內容，寫作的背景，卻是蘇軾貶官密州、政治上很不得志的時候，加上非常想念自己的弟弟，因此由內心頗感憂鬱，情緒低沉，有感而發寫了這首詞。

每逢佳節倍思親，中秋節的主題之一就是團圓，人在佳節的氣氛中容易感受到孤獨，因為人們渴望團圓，每到中秋節，當不能團圓時，就分外加添了心裡的愁苦。不管年老還是年少，在過中秋節的時候，我們在社會上、家庭中，都會被這樣的信息和氛圍所包圍，那就是中秋的團圓。這說明了華人特別期盼著全家的團圓，中秋節吃月餅象徵一家人就像月餅一樣，團團圓圓地不可分割，缺一塊都不是團圓。然而團圓不是那麼容易，可能因為各種緣故無法聚集，甚至團而不圓，聚則紛爭，在很多家庭裡這種情況屢見不鮮。

中秋節另外一個主題是永生，就是人對永恆的追求，人雖然是暫時存活在世上，卻追求永恆，因此人重視死後靈魂的歸宿，甚至連不談鬼神的儒家，仍追求三不朽：立德、立功、立言。而華人對月亮有嚮往之情，因為人們心裡有一個概念，認為住在月亮裡面的人是永生的。神話故事中的嫦娥，當她服下了長生不老藥之後就奔月了，她就飛離了地球進入到月亮當中，這個傳說寄託了人對永生的嚮往和天人合一的追求。

聖經中提到月亮，包含月亮是神的創造。月亮是神在世上的證據，因為抬頭就看見。詩 8:3 我觀看你指頭所造的天，並你所陳設的月亮星宿。正是詩人清楚月亮是神所創造的。第二，人的想法將月亮當做偶像，怕月亮害。殘缺、彎曲的月亮可能是原始人類視為第一種邪惡的象徵，因為古人相信它的光能使人瘋狂。第三，月亮不放光，被擊打，將是末世很大的記號。聖經中有提到月亮，但沒有中秋節，然而關於團圓與永恆的內容卻是不少，聖經中最著名的團圓，就是約瑟和他的家人們，分別二十二年後的團圓事蹟。

其實約瑟出生在一個複雜的家庭，父親雅各有兩個妻子兩個妾，為了贏得丈夫的喜愛，彼此算計，甚至開始生孩子比賽，可想而知幾個孩子彼此關係不會太和諧，加上雅各偏愛約瑟，因此後來有約瑟被哥哥們賣去埃及的事件。或許我們出生的家庭沒有雅各這麼複雜，但其實每個人都成長在不完美的家庭，或者說不夠好的家庭，因為父母不完美，我自己也不完美。

面對不完美的家庭，約瑟選擇的不是逃避，而是面對。加拿大有一名六歲的小女孩，因為父母吵架，忍不住說：「為什麼你們不能好好對待彼此？像是朋友一樣幫助對方並和平共處。試著不要用高高在上的姿態做朋友，我希望大家都能低一點，盡你最大的努力，我只希望大家可以和平相處。如果連我都能乖乖的，我想我們所有人都可以。」耶穌要人像孩子一樣單純，從這孩子的話中可以看出單純美好的關係、團圓，享受人與人之間的和諧，是每一個人的渴望。

破鏡真能重圓嗎？重點不是人怎樣做，而是神的意思是如何，要以神的眼光看月的缺。約瑟面對害他兄弟所說的話：從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。約瑟能夠選擇饒恕，不是自己道德修養好，很偉大，而是堅定的相信神，知道自己的經歷有神的意思，若不是神允許連一個頭髮都不掉，因為順服神，所以原諒，約瑟知道以神的眼光看是好的。

約瑟沒辦法選擇出生在哪個家庭，就如同我們一樣，但他不是抱怨自己應該有如何如何的家庭，像是單純的家庭，不說謊、偏心的父母。不美滿的家庭不是他的藉口，他選擇倚靠神、無條件相信神，在人看來是不好的，他相信在神意思是好的。約瑟遭遇不公平，卻不抱怨，因此逆轉從父親來的遺傳，最後能與家人團圓。

用人的眼光看則會是全然不同的狀況，約瑟的父親雅各就是靠自己爭取例子，雅各很聰明，騙得長子的名份，也從岳父那裡賺得財富，後來雖然有機會與哥哥團圓，但他害怕被報復，安排親屬送禮，先過雅博渡口，只留下自己，以免被害。雅各後來在法老面前總結自己一生：「我寄居在世的年日是一百三十歲，我平生的年日又少又苦，不及我列祖在世寄居的年日。（創四十七 9）以人的眼光行事，雖然有不少財富，最後發現都是勞苦愁煩。約瑟以神的眼光來面對所處的環境，就經歷如同哈巴谷書的美好經歷：雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。（三 17-18）

因此將軟弱交給全能且愛你的天父吧，壞消息是：無論你多麼努力地改變，你一輩子一定都有軟弱的，只是軟弱的程度與領域不同罷了。我們不用強裝自己完美，但也不是跟軟弱妥協。那麼面對軟弱該怎麼辦呢？關於軟弱還有一個好消息：無論你多麼軟弱、有多少軟弱，這些正是你能親身經歷天父、耶穌、聖靈介入你人生的大好機會！

舉頭望明月，低頭思故鄉。願我們在中秋佳節期間都能體認到，最美的家鄉在天上，不是月亮，而是因著信靠主而得到永恆不壞的家鄉。🐟



讓人從我身上看到上帝的恩慈

一個週日的早上，我在下單買咖啡時，注意到身後站著一對面容憔悴的夫婦，那位女士手裏握著黃色筆記本和圓珠筆，我問了他們要買什麼飲料後，用自己的卡付了三杯飲料的錢；在我們排隊等候拿飲料時，我只惦著要準時到達位於俄亥俄州哥倫布朋友的教會講道的事情，心裡想可不能遲到呀！

就在這個當兒，那位男士問：「你為什麼給我們付錢？為什麼要請我們喝咖啡？」我回答：“我喜歡請排在我後面的人喝咖啡——我想藉這小小心意告訴人：上帝愛你！我相信如果今天早上耶穌在星巴克，他也會用行動表達他的愛，愛不只是掛在嘴邊！”

那位女士聽到我的說話，喉嚨迸發出響聲，接著這位女士失聲痛哭，氣喘得像剛做完劇烈運動。她的丈夫待她慢慢平復下來後，用手輕拍她的背部安撫她說：「沒事的，親愛的，都會沒事的。」然後，他跟我說：「昨天晚上，我們 19 歲的女兒在參加派對時服食了搖頭丸，不知道什麼原因，藥丸讓她的心臟停止，她倒在地上死了。我們是為了安排她的葬禮事宜到這裡來的，剛剛我們泊車時，我妻子說：我們雖然是猶太人，可是既不虔誠，又沒有上會堂，不過，在這些痛苦中，我希望知道上帝在哪裏！想不到五分鐘以後，你就請我們喝咖啡，說是要讓我們切實地看見上帝的愛。哇！我們真的說不出話來。你是誰？你所信的上帝又究竟是怎樣的一位上帝？」於是我把自己網站的網址給他。

彼得在與耶穌相處了大概三年後，才明白恩慈是「需要行動」的——當我們學效耶穌的榜樣行善，這些即使看似無關重要的善行，都會帶著能力，可以得到有如耶穌所行的果效。使徒行傳第 10 章記述彼得向一班聚集在哥尼流家中的群眾說話，這是一段發自彼得內心的講道，他信息的重點就在使徒行傳 10 章 38 節——“神怎樣以聖靈和能力膏拿撒勒人耶穌，這都是你們知道的。他周流四方，行善事，醫好凡被魔鬼壓製的人，因為神與他同在。”我很喜歡彼得這個簡單的總結。彼得與耶穌度過整整三年以後，能夠將這一切經驗整合成一個簡單的召命，就是“行耶穌所行的事”。耶穌受聖靈的能力膏抹後，他便“周流四方，行善事，醫好凡被魔鬼壓製的人，因為神與他同在。”

耶穌「周流四方」。

人們似乎沒有認真考慮「周流四方」的意思而作出回應，當然在大多數情況下，更不會作出任何行動。然而，若要看到上帝的國度復興，成為真正負起使命的人，我們便要走出來，不能老躲在辦公桌、大門和牆壁後面。

祂「行善事」。

「行善事」包括些什麼事情？耶穌究竟做了多少件與別不同、又富有創意的善事？耶穌靠著上帝的恩慈行善事，祂所發揮的上帝的創意是否就僅限於聖經所記載？在約翰福音的尾段，約翰特別地寫道，如果要把耶穌所說和所行的都記錄下來，恐怕整個世界都容不下。由此可見，耶穌做過的，當然不只四十件事。你又能如何有創意地對周圍的人“行善事”呢？

其實，耶穌所做的那些事，有大部分是你和我都做得到的，那些事情更能有助上帝國度的擴展。做一些看得見的善事，是一個能打開慕道者心門的方法。以往，我曾經嚐試與一些慕道朋友「屬靈分享」，原意向他們分享有關耶穌的福音，可惜反成了惹起爭端的源頭，因為對我的聽眾來說，這種紙上談兵的分享根本算不上什麼福音。

我之前沒有留心羅馬書 2 章 4 節：「他的恩慈是領你悔改」，但仔細閱讀後，這節經文對我產生了革命性的影響。多年來，我都有讀到這節經文，但直至某一天，心裡才突然有了亮光，明白過來。原來使別人悔改不是上帝給我的任務，我沒有這個能力，只有聖靈才是真正把福音帶進人心的那位；單靠我自己的力量並不足以把人帶到耶穌的面前；然而，當我們願意向人展示各種善意的行動，人們透過我們便會“嚐到主恩的滋味，便知道他是美善”。

我們所處身的文化混淆並貶低了「恩慈」這個詞的含義。我們聽到有人說起恩慈的時候，他們往往是指到“友善”。當然友善也是好的，但這與上帝那種有意的、帶有力量、並能改變人生命的恩慈是不一樣的。上帝的恩慈一方面是屬靈的，另一方面則是上帝參與在實務的事情當中。當我們以看得見的方式呈現上帝的恩慈，便能把人進一步領向基督。

你可以趁著今天或明天的午飯時間，在繁忙人多的時候駕車去一趟得來速塔可鍾(Taco Bell)，排隊買食物時，如果見到後面有車輛跟著，在你付款的時候，便告訴收銀員你同時為排在你後面的車輛所點的餐飲付款。並請收銀員轉告後面的司機：「這份免費餐飲，希望你知道上帝的愛是實實在在的。」收銀員通常會記下這段說話，然後問我可否聽他們覆述一遍，就像是他們在向別人傳福音一樣，雖然可能連他們自己也還沒有聽過福音呢！

恩慈能使人與上帝相遇。不但排在你後面的司機會被領向基督，就是那位「被委托」去傳福音的收銀員也可能因此走向上帝。而且，相信在那天，無論是收銀員或是司機，都一定會向人津津樂道因著上帝的恩慈所帶來的意外收穫。當然，可不是每天都會有人為你的墨西哥快餐買單呀！（文章來源：基督郵報

<https://chinese.christianpost.com/news/frang-ren-cong-wo-shen-shang-kan-dao-shang-di-di-en-ci.html>）